

ВОСКРЕСЕНЬЕ
11 апреля
1943 г.
№ 29 (952)
9-й год издания
Цена 15 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя ИЛЬИЧА

ОРГАН
Гурьевского РК
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской области

ВООДУШЕВЛЕННЫЕ ПРИВЕТСТВИЕМ ЛЮБИМОГО ВОЖДЯ, УСИЛИМ ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ
ВЫПУСКОМ СВЕРХ ПЛАНА СТАЛИ, ПРОКАТА, МЕТИЗОВ И ОГНЕУПОРОВ!

В ОТВЕТ НА БЛАГОДАРНОСТЬ ВОЖДЯ

Сегодня мы публикуем телеграмму товарища Сталина на имя металлургов Гурьевска.

Благодарность вождя народов и полководца Красной Армии товарища Сталина гурьевским металлургам воодушевляет на новые производственные победы. С искренним волнением слушает каждый из нас простые слова приветствия, вызывающие на новые производственные победы.

Металлурги Гуравода неплохо поработали в марте, выполнив месячный план всеми цехами.

С успехом перекрыл отставание, имевшее место в первые два месяца, прокатный цех и сейчас держит первенство.

Но металлурги не должны останавливаться на достигнутом. Сейчас не время почивать на лаврах.

Ити вперед, только вперед и добиваться лучших показателей! Давать сверх плана продукцию высокого качества — таков должен быть ответ на благодарность вождя.

Вчера смена Игнатушки прекрасно поработала. Она дала сверх плана 33 тонны проката — свой вклад в фонд обороны.

Дело чести всего коллектива Гурьевского завода подхватить пример передовой смены прокатного цеха и работать в последние дни предмайского соревнования с удвоенной, утроенной энергией, дать фронту и стране больше стали, проката, метизов и огнеупоров.

Покажем товарищу Сталину — нашему вождю и полководцу победоносной Красной Армии, как беспримечательна наша любовь к своей родине.

От Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду того, что через два месяца предстоит выпуск Государственного займа обороны, Совет Народных Комиссаров СССР, чтобы не обременять население чрезмерными расходами, просит граждан и гражданок прекратить с 7-го апреля с. г. добровольные индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

ГУРЬЕВСК.

Директору Гурьевского
металлургического завода
товарищу ИЖИКОВУ
Секретарю партбюро
товарищу ГРУЗДЕВУ
Председателю завкома
товарищу КУЛЕБАКИНУ

Стахановцам тт. ЗАБОРСКОМУ,
КАРПОВУ, ПРОКУДИНУ, НАЙМУШИНУ,
ЗЫРЯНОВУ, БУЙМОВУ

Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим Гурьевского металлургического завода, Новосибирской области, собрав-

шим 378.000 рублей на строительство боевых самолетов «Металлург», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

Ответная телеграмма тов. Сталина воодушевляет на новые победы

9 апреля — радостный день для металлургов Гурьевска. В этот день они получили ответную телеграмму от товарища Сталина. Любимый друг и учитель Нарком Обороны благодарит командиров производства, стахановцев завода за собранные в январе 378 тысяч рублей в фонд на строительство боевых самолетов «Металлург».

Отмечая это событие, по всем цехам Гурьевского завода прошли многолюдные митинги.

Смена т. Игнатушки закончила работу, но люди не расходились по домам, а спешили на митинг, послушать, что пишет любимый Сталин.

Тов. Репин — зам. главного инженера, зачитав текст телеграммы тов. Сталина, призвал прокатчиков к новым производственным победам.

— Гурьевский завод не остается в долгу у государства, — говорит тов. Репин, — коллектив его внёс свою лепту в фонд обороны. Мартовский план выполнен всеми цехами завода

Прокатчики занимают первенство и сейчас дело чести — добиться еще лучших показателей.

В своем выступлении вальцовщик т. Наймушин говорит: «Иосиф Виссарионович благодарит нас за оказанную помощь фронту, так давайте же, товарищи, ответим нашему вождю еще большей сплоченностью в работе, тоннами сверхпланового проката. Выполним апрельский план не ниже, чем на 110 проц., займем первенство по цеху и заводу».

Слова прокатчиков подтверждаются прекрасными делами. Производственный план за 8 дней апреля выполнен на 143 проц. Первенство за сменой Игнатушки, где процент выполнения 147,8 проц.

Еще лучших показателей добилась смена вчера, перевыполнив план и дав сверх плана 33 тонны проката.

Цех добивается значительной экономии угля, металла, электроэнергии.

А. Антонова.

ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ — НА ОБРАЗЦОВОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПОДГОТОВКИ К ВТОРОЙ ВОЕННОЙ ВЕСНЕ!

Навстречу весеннему севу

По фронтовому готовятся к весенне посевной кампании в сельхозартели им. 18 партсъезда, Мало-Салаирского сельсовета.

В колхозе полностью подготовлены плуги в количестве 30 штук, 30 комплектов борон, все 4 сеялки в полной исправности. 20 телег также отремонтированы.

В достаточном количестве припасено вожжей, седелок и пр. Тягловая сила средней упитанности.

Недостающее количество семян колхоз закупает у своих колхозников и соседних колхозов.

Совсем противоположная картина в колхозе им. 18 партконференции.

Из нужных 11 плугов отремонтировано лишь 6. Сеялок нет ни одной исправленной. Вместо 30 вожжей имеется 13. Семян нехватает, но правление колхоза продолжает проявлять недопустимое спокойствие, несмотря на то, что до начала сева остались считанные дни. М. Берг.

Прибивка влаги

В борьбе за высокий урожай Гурьевский молочно-овощной совхоз в днях приступил к прибивке влаги на зяби. Гребни уже подсохли, почва не мажется. Прибивку можно было бы произвести даже на день—два раньше.

Кроме того, здесь проводится разбрасывание по полям имеющихся куч фекалий.

Боярский.

Выращивание картофельной рассады и картофеля из глазков

Существует несколько способов получения картофельной рассады. Как показали опыты, хорошие результаты дает выращивание ее из глазков. Этим способом можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с малым количеством мякоти — от 1 до 2 граммов весом. Если клубни при хранении проросли, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти. $\frac{3}{4}$ клубня после вырезки глазков остаются для использования в пищу.

Свежесрезанные глазки в тот же день следует высаживать в ящики, размещаемые в солнечной комнате или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступлением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка должна быть мелкой и тесной, глазок к глазку.

Вначале они едва прикрываются землей и лишь позднее производится пересыпка. Лучшая температура для выращивания рассады 15—20 градусов выше 0.

Через 3—4 недели, когда ростки достигнут высоты в 10—12 сантиметров, их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко всхаханный или хорошо перекопанный. В каждую лунку полезно дать удобрение, например, 25 граммов птичьего помета и 7—8 граммов золы, смешанной с землей. Рассада высаживается так, чтобы листочки оставались на поверхности.

Высаженное растение следует полить и обнить вокруг него землю. Очень важно также произвести присыпку торфом или пергноем. В последующем производится рыхление, прополка, окучивание и подкорка картофельных кустов. При угрозе заморозков рано посаженные растения следует прикрывать.

Для размещения рассады можно

Весна

Над салаирскими хребтами,
Над снежной сопкою Колны
Сверкает яркими лучами
Поход стремительной весны.

По деревням с рассветной раны
Бойчее петухи горланят,
И с крыши звонкая капель
Встречает радостный гурль.

Ледком задернет ночью лужи,
Повеет холодок с утра,
Но все же вьюг и зимней стужи
Прошла тяжелая пора.

Во всеоружии посевную
Колхоз, встречая, ладит сбрую,
И скоро-скоро бороздой
Пройдет по пашне плуг стальной.

И скоро снова на опушке
В прохладе вешних вечеров
Услышим веющий зов кукушки
И гудение тракторов.

В. сна...

Соревнование шире!
Чтоб не отстать от всей Сибири,
Чтоб Красной Армии родной
Помочь военной посевной.

Весна зовет в поля трудиться,
Чтоб склады хлеба помогли
Победы радостной добиться
И вражью нечисть смыть с земли.

Мих. Федоров.

Барит.

Благодарность

В своем письме на имя редакции техник-штабдант Аникин Б. С. просит передать боевой привет и благодарность заведующему военным отделом при райкоме партии т. Барышеву за его заботу и помощь семьям фронтовиков.

«Все хорошо, все хорошо...»

Если послушать директора Салаирского совхоза т. Сучкова, когда он докладывает о подготовке к посевной, то дело кажется в розовом свете. Инвентарь отремонтирован, сбор золы организован и семена подготовлены. В общем хоть сегодня в поле. Словом, все хорошо.

Однако, когда провели проверку, то картина предстала в другом освещении.

И дело обстоит далеко не так. Правда, трактора и инвентарь отремонтированы, но ни один трактор не принят трактористом. Не знают также трактористы о том, где кто будет работать и какая норма на каждый трактор.

Далеко не все обстоит благополучно с посевным материалом. Семена зерновых полностью проверены только на всхожесть, а на чистоту и влажность не проверены.

Хранению семян не уделяется должного внимания. Семена вика-овса находятся в дырявом амбаре и растикаются.

Овощных семян недостаточно и они еще до сих пор не проверены на всхожесть, а кормовых вообще нет ни килограмма.

Вот каков далеко не полный перечень недостатков в подготовке к севу в Салаирском совхозе, но директор совхоза тов. Сучков их в расчет не принимает.

рекомендовать расстояние между рядами 55 см., а между растениями — 20—25 сантиметров. На 1 квадратном метре разместится около 8 растений.

Вырезать глазки можно на протяжении всего апреля.

В 1942 году в Тимирязевской академии картофель, высаженный этим способом, дал урожай не ниже, чем при клубневых посадках, до 400 центнеров на 1 га. В то же время расход посадочного материала 1 центнер на гектар.

При всем этом безусловно каждый колхоз обязан обеспечить плановую посевную площадь под картофель семенными клубнями как основным посадочным материалом, а способ бесклубневой посадки должен рассматриваться как подсобный, рассчитанный на использование дополнительной площади.

Академик И. Якушин.
Зам. Наркома земледелия СССР
И. Васин.

Ответредактор А. ЕГОРОВА.

Зак. 839